



杜绝虚假报道  
欢迎社会监督  
举报电话：5322594

## 抗日烈士回家 “走”了七十六年



宋汉武的孙女婿李邦云和侄孙宋伟国将装有烈士牺牲地遗址的黄土和青砖埋葬在新建的墓碑旁。



宋汉武的后人在墓碑前献花思念

文/图 记者 伍洁

肃立、默哀、鞠躬、献花……4月4日上午9时，在邵东县流泽镇杨柳村举行“清明祭·迎英烈回家”主题纪念活动，来自各地的300多名志愿者手持菊花，来到抗战烈士宋汉武新建成的纪念碑前，敬献鲜花。

邵东县与浙江省衢州市相隔800多公里，如果坐上高铁走完这段旅程仅需4个多小时。然而，生于邵东县的宋汉武烈士的回家路却“走”了76年。

### 一封特殊的求助信

宋汉武是谁？他的回家之旅为何如此艰难？故事得从一封来信说起。今年3月下旬，浙江衢州日报报业传媒集团收到了一封来自邵阳的求助信，薄薄几页纸的背后，折射的是宋汉武烈士的悲壮抗战往事。

信是由宋汉武烈士的孙女宋晓风女士发出。她在信中说：爷爷宋汉武抗战时期是一位国军少校营长，1942年6月牺牲在浙江衢州。70多年来，爷爷是他们一家最大的牵挂。如今，她的父亲即宋汉武的长子宋培基已经是85岁高龄，准备在邵东县修建一座烈士纪念碑，纪念爷爷。他们希望通过媒体帮忙找到爷爷的牺牲地和埋葬地，取一抔当地的黄土，带回家乡，以寄相思。

### 一段悲壮的抗战史

1942年初夏，侵华日军悍然发动浙赣战役，企图摧毁包括衢州机场在内的浙江机场群。同年6月初，浙赣会战之衢州保卫战打响。宋汉武时任86军16师46团2营少校营长，率部队于5月下旬进驻衢州城，负责衢州南面城防。

6月2日，日军进攻目标直指宋汉武部防守的衢州城南一带。连续3天暴雨如注，国军的防守阵地积水盈尺，但宋汉武仍然斗志高昂地指挥部队与日军血战，打退了日军的多次进攻。

“人在城在，我决心与阵地共存亡，誓死保卫衢州。若不幸为国捐躯，亦心甘情愿，虽死犹荣。”这是时任16师46团2营中尉书记官的包崇跳后来在文史资料中回忆宋汉武营长发出的豪迈誓言。

6月6日，日军全力进攻衢州中南门外火车站，坚守火车站的二营官兵予以迎头痛击，但终因日军炮火猛烈，伤亡惨重，不得不放弃城外阵地，退回城内防守。

(下转二版)

### 交警发布城区清明出行提示

## 易堵路段 注意绕行

童中涵 伍先安

本报讯 为保障清明节期间全市道路交通安全畅通，4月3日邵阳交警发布城区道路易堵路段，并提醒广大市民合理选择出行时间、线路、方式，避开高峰和易堵路段，做到平安出行。

交警部门预测清明假期通过资江一桥北的车辆过多，建议往西湖桥或资江二桥、雪峰桥绕行；320国道

车辆过多时，可往217省道经陈家桥，再往应安亭方向前往神龙公墓。与此同时，大祥区的雨溪桥、檀江、罗市镇预计将出现拥堵，建议市民避让出行。特别是双清区的231省道道路旁云水公墓、231省道煤机厂至公墓路段、建设路宝庆东路至白马路段、白马大道、邵板路白马大道至双江桥路段、云十路邵阳大道至云水乡政府等路段车流量较大，交警部门提醒要绕行。

## 清明禁炮：启用无人机巡查



4月3日，一架无人机在城区上空飞行，大祥区域管局队员通过上街巡查以及无人机监控的方式，确保所辖城区禁炮监控无死角。

申兴刚 摄

袁光宇 付恒秀

彭超

本报讯 3月31日下午，在清明节即将到来之际，绥宁县思源实验学校全体师生怀着崇敬的心情，来到位于县城最高峰满顶界的绥宁革命烈士纪念碑前敬献花圈，缅怀先烈。纪念活动结束后，该校近400名师生一起动手，将整个纪念碑周围的杂物、垃圾清理一空，并对生长不良的绿化树进行了补植。

绥宁县爱国主义教育基地众多，其中拥有国家级文物保护单位“红七军征战绥宁指挥所”、红军小战士“五点钟”墓和红军长征鸡公坡战斗纪念碑等红色文化遗存。近年来，绥宁县社会各界在对该县广大未成年人开展红色教育时，注重将缅怀和保护、建设紧密结合，即在组织未成年重温历史的同时，要求在保护好历史文物的前提下，对开展纪念活动的场所进行清扫净化、植树绿化或合理美化，将红色祭奠与绿色环保融为一体，让革命先烈的英魂得以在美丽家园里安息。

### 绥宁将红色祭奠与绿色环保融为一体

### 纪念碑前 缅怀先烈